春笋草莓降价了 单价跑到"1字头"

本报讯(文/摄记者盛凤琴沈 霏朱佳鹏)过年时,春笋38元/斤,草 莓30元/斤……现在,降了,都降了, 单价都跑到"1字头"。

"这个春笋现在价格几乎对半砍 了,15块一斤,你看我20多块钱,可 以买三只春笋……"昨日,市民王阿 姨到萧山南门农副产品综合市场买 菜,发现春节期间居高不下的菜价终

记者来到了其中一个摊位前,老 板娘瞿婉芳正忙着给顾客称重量,她 说:"这两天价格降下来了,春笋零卖 18元/斤,量多么也可以便宜点,15 元/斤,还帮你把根削掉再称。你看, 这种比较大的春笋过年的时候一斤 要卖三十多元,最高的时候要40元/

瞿婉芳是萧山南门农副产品综 合市场里的卖笋专业户,做这个生意 已经近30年,市场一开业她就来这 里了。最近几天销量好的时候,她的 摊位一天就能卖出近800斤春笋。 "基本都是从富阳来的笋,口感脆、



甜,很多萧山人喜欢拿来做油焖笋或 者配上腌菜蒸一蒸,味道绝了。"瞿婉 芳说。来摊位上买笋的有很多是老 客户,说话间就有不少市民来挑选。

隔壁的摊位上,同样摆满了春 笋。摊位主人沈女士也是市场里的 春笋销售大户。她说:"这两天春笋 一天一个价,接下去估计还要便宜。

春天一到春笋大量上市,产量一高, 价格就便宜了。"

"春节里油腻食物吃多了,买点 春笋,加腌菜蒸一下,去去油。""家里 人喜欢吃,冬笋、春笋都爱。价格降 了么可以多买点……"农贸市场里, 烟火气息随处可见,市民都赶着尝鲜 这款春季限定美食。

除了春笋外,很多市民手里还提 着一篮草莓。最近草莓的价格同样 很亲民。记者在市场二楼的水果区 了解到,当前市场上销售的草莓以红 颜草莓为主,有的摊位还特地标注售 卖的是有机草莓。在其中一个摊位 上,记者看到,有机草莓个头小一点 的13元/斤,大一点的15元/斤,鸡蛋 大小的草莓23元/斤,精品红颜草莓 25元/斤……

摊位老板戎西英说:"我们一天 的草莓销量就有上百斤,都是新鲜采 摘的,基本到晚上都卖完了。草莓产 地主要是萧山本地和下沙等周边地 区。"除了红色草莓外,还能看到白色 草莓,价格35元/斤,跟春节期间相

不少经营户表示,草莓的产量跟 气温密切相关,这个冬天是暖冬,草 莓的产量较高,而且种的人也多,现 在价格相比前一段时间降了不少。

草莓价格便宜了,最开心的就是 消费者,特别是孩子们。不少市民表 示,最近草莓"吃爽了"。市民杨女士 说:"现在30元能买一篮草莓,在家 里,我变着花样给孩子做糖葫芦、草 莓酱等甜品。孩子吃得开心,我们买 得也舒心。"

痔疮成"节日病"春节期间有医院接诊800多名患者

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 张 英 李月如)春节期间,聚餐的机会 多,一些市民大鱼大肉入口不忌甚 至暴饮暴食,再加上作息不规律,容 易导致痔疮发作。昨日,记者从区第 一人民医院了解到,除夕以来,医院 肛肠外科接诊了800多名痔疮患者,

其中有便血情况的占了40%,痔疮俨 然成了"节日病"。 60岁的邵阿姨就"中招"了。年

前,邵阿姨准备了丰富的过年物资, 春节期间每天都是大餐。在她大饱 口福的同时,痔疮也发作了,还出现 了便血的情况。一开始,她没当回 事,以为涂点药膏就行了。正月初八 那天,邵阿姨和家人外出游玩时,突 然出现头晕、乏力的情况,就连路都 走不动了。在家人的陪同下她来到 了区一医院就诊。

检查结果让她吓了一跳:血红蛋 白量只有54g/L。要知道,一般女性 血红蛋白量的正常值是115-150g/ L, 邵阿姨的情况已经属于重度贫血, 需要住院治疗。医生说,这是痔疮出 血导致的。好在经过输血、手术治疗 后,邵阿姨的情况已经好转,血红蛋 白指标也恢复了正常。

不要以为痔疮只会"盯着"老年

人,年轻人也会犯病。春节期间,22 岁的小嘉生活作息不规律,常常是火 锅烧烤配老酒,麻将桌游一坐就是半 天。前两天,他因为感冒进了医院, 在抽血检查后,医生发现他的血红蛋 白量只有49g/L(男性正常值为 130-175g/L),相当于全身血液流 失近一半,需要输血治疗。小嘉表 示,自己已经便血4天了,没想到情 况会这么严重。

为啥节日里痔疮频频来"找茬"? 区一医院肛肠外科主任李国锋 表示:"过度饮酒会引起直肠黏膜充 血、扩张,从而形成痔疮。春节期间,

很多人大块吃肉、大口喝酒,殊不知 直肠黏膜最难承受酒精及辛辣食物 的过度刺激。此外,吃得油腻很容易 引起便秘,而长期便秘也是导致肛肠 病的重要原因。"

李医生提醒广大市民,痔疮出血 并不是小事,特别是对于中老年人来 说,便血可能是直肠癌的一个危险信 号,必须提高警惕,更不要羞于就 医。痔疮患者要避免久蹲及用力排 便,温水坐浴可以缓解不适。若调整 生活方式后仍反复出血,请及时到肛 肠科就诊。日常饮食要注意避免暴 饮暴食,保持良好的作息规律。

寒夜里他两次出手救援 暖心!

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 张科顶)咬紧牙关往前游,一手抓住 队友抛来的救生绳,一手拉住落水男 子……近日,钱江世纪城派出所警员 厉聪聪接到指令后,一路狂奔,纵身 一跃跳入冰冷刺骨的河水中,成功将 落水人员救了起来。

当时已是凌晨, 浑身湿冷的厉聪

聪被冻得瑟瑟发抖。救护人员到达 现场后,及时将落水男子送医救治, 事后了解,其并无大碍。

其实,这已不是厉聪聪第一次伸 出援手。前几天,下班路上的他看到 一位老人淋着雨、拄着拐杖,独自在 路边行走,便立即靠边停车,询问老 人是否需要帮助 交谈中 老人称自

己从家里出来迷路了,想不起住址和 家人的联系方式。眼见雨越下越大, 厉聪聪便让老人先上车,将其带回家 中休息,在安抚老人情绪的同时,为 其倒上热水暖身子。联系上就近派 出所后,厉聪聪向对方说明了情况。 就近警力很快到达现场,并通过多方 查找联系上了老人的家属。

"真是太感谢了!"大家将老人护 送回家后,家属连连道谢。经了解, 这位老人今年95岁,因年事已高,记 忆力和反应能力都有所下降,平时他 很少独自外出。没想到这次独自外 出散步时,竟一时忘了回家的路,幸 好遇到了厉聪聪。看到老人安全到 家后 厉聪聪才放心同了家。



社区游园会

品汤圆、猜灯谜、做花灯 ……10日,北干街道工人路社区 举办了"天上月圆 人间团圆"元 宵节游园会,社区居民欢聚-堂,开心庆元宵。

记者 范方斌 通讯员 黄洁

创新应用科研成果 楼塔一企业开创"科技+健康"新范式

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 方 梦婷)近日,为鼓励在经济发展中作 出突出贡献的先进企业,树立榜样引 领,萧山区公布了2024年度百强企 业名单,包括工业、服务业、科技创 新、农业等类型企业。其中,楼塔镇 的浙江慈孝堂科技集团有限公司榜 上有名。

这是继2023年后,慈孝堂集团 连续第二年获此殊荣,彰显了企业在 科技创新、产业升级和社会责任领域 的成就,更印证了其在大健康领域的 领先地位。

浙江慈孝堂科技集团有限公司 自2012年11月成立以来,立足千年 古镇楼塔,凭借创新的科学技术,逐 步发展壮大,目前在全国拥有3000 余家门店,产品远销海外。

作为国家高新技术企业,慈孝堂 集团以磁灸健康技术为核心,融合航 天科技与中医理论,打造了磁灸能量 椅、磁灸床垫等系列创新产品。 2023年,该集团成为深圳绿航星际 太空科技研究院的"载人航天技术合 作伙伴",并于2024年获得康养领域 独家授权,将航天健康研究成果应用 于民用康养产品,开创"科技+健康" 新范式。

响应浙江省"两进两回"号召,慈 孝堂集团自2021年迁址楼塔镇雀山 岭村以来,通过"公司+村集体+农 户"模式,投资超千万元实施了楼英 通气包项目、乡村共富种子项目,盘 活闲置资源,带动村民人均收入连续 两年增长超30%,助力村集体收入突 破百万元。2024年,集团总部大楼 落成,进一步整合康养、农业、旅游等 多元业务,实现一二三产业融合发 展,为乡村振兴注入强劲动能。

2025年,慈孝堂集团将加速推 进"科研+临床+产业"融合模式,依 托新建总部大楼的研发优势,探索磁 疗技术在慢性病管理、亚健康调理等 领域的深度应用。同时,深化与航天 机构的合作,推动康养技术迈向更高 精尖领域,为"健康中国"战略书写慈 孝篇章。

宁围召开高质量发展 暨"五大攻坚行动"动员部署会

本报讯(记者 郑舒铭 通讯员 王妍)为贯彻落实省市 区"新春第一会"精神,锚定"国际化、大都市、现代化"工 作坐标,全面实施"五大攻坚行动",奋力推进街道经济社 会持续健康发展,10日,宁围街道召开了高质量发展暨 "五大攻坚行动"动员部署会。

围绕"经济发展提速""城区品质创优""民生供给提 质""社会治理筑基""党建领航固本"等五大攻坚行动,根 据2025年工作目标,街道负责人从宁围街道高质量发展 "怎么干?"进行部署。一是铆足"抢拼经济"的干劲,争创 一流业绩。宁围必须传承发扬优良传统,立足产业优势 与基础,聚焦"目标""突围""创新""助力"四大关键词,以 实干的最大确定性来应对形势的不确定性,拼出新气象、 新成功、新动力、新活力。二是坚守"为民服务"的初心, 推进共同富裕。要紧盯民生实事,精准发力惠民生;要深 入实施公共服务,优化供给促均衡;要解决群众急难愁 盼,倾听民意解民忧;要持续建设平安宁围、法治宁围,筑 牢根基护稳定。三是大力发扬"六干"精神,狠抓工作落 实。面对新形势新任务新要求,要坚定信念信心、强化执 行落实、提升工作能力、增强责任意识、凝聚发展合力,奋 力交出宁围高质量发展的高分答卷。

会上,街道负责人为2025年宁围"五大攻坚行动"牵 头办公室分管负责人以及各村(社区)颁发任务书。同 时,宁围街道与浙江大学杭州国际科创中心、西安电子科 技大学杭州研究院、湘湖实验室、浙江师范大学杭州校 区、浙江旅游职业学院、浙江体育职业技术学院、浙江同 济科技职业学院、浙江建设职业技术学院、中国水利博物 馆、浙江国际影视中心等10家"宁聚蓝"联盟单位签署战 略合作协议。

城厢交办2025年民生实事项目

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 杨蕾)近日,城厢街道举 行会议,对2025年街道民生实事项目和27件居民议事会 成员意见建议进行交办。

民生实事项目共5件,包括社区微更新项目:围绕服

务场景提升、公共设施提升、物业配套提升、社区环境提 升等类型,实施不少于10个社区微更新项目。 交通隐患整治项目:在企业、学校、住宅小区周边,建

设100个交通安全劝导站。在交通事故高发的重点路 段,通过安装警示灯、闪光灯、反光镜等手段,提升100处 道路交通安全设施。

城市有机更新提能项目:全面完成东阳桥、江寺、湘 湖社区老旧小区改造;启动育才东苑、南门江、潘水、回澜 北苑、燕子河社区、头坞新村等6处联片老旧小区改造,完 成156幢房屋改造。

老旧小区电梯更新项目:全年加装电梯30台,更新电 梯120台,实现15年以上居民住宅电梯全面更新。 青年友好型城区建设项目:启用萧山青少年宫城厢

分宫,开设"青年艺术夜校"3所,提升"家门口青少年活动 中心"2个,打造青年友好型邻里餐厅2家,建设、提升小 哥驿站4处。

交办会上,街道要求各承办科室要加强领导,明确责 任,将各项任务与街道中心工作、科室年度工作计划相结 合,做到同部署、同研究、同落实;要规范程序,认真对接, 及时领办,加强走访,认真面商,规范答复;要强化监管, 严格要求,压实责任,加强自查,确保质量。街道人大工 委将通过组织视察、跟踪办理、开展测评等方式开展监 督,确保办理质效,回应群众期盼。

北干开启"百场义诊进社区"活动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 周展宇)悠悠民生,健康 为本。为进一步推进优质医疗资源下沉,提升辖区群众 健康素养,近日,北干街道"2025年百场义诊进社区"活动 在银河社区拉开序幕。

本次义诊活动由浙江萧山医院各科室派出骨干力量 参加义诊,为居民提供专业的身体检查和健康咨询。"特 别感谢萧山医院的医护人员,让我们一开年就享受到了 这么优质的健康服务。"正在测血糖的居民韩师傅高兴地 说。不少居民还收到了医护人员派发的肩颈贴、风湿贴, 以备不时之需。

据了解,"百场义诊"活动将发挥北干街道合伙人机 制优势,整合辖区优质医疗资源,成立以浙二博奥院区、 萧山医院、爱尔眼科医院、萧山牙科医院和社区卫生服务 中心为代表,囊括区域重点医疗机构的健康联盟,致力于 为辖区居民送去优质的公益医疗服务。同时,由于辖区 内楼宇企业数量众多,北干街道在扎实推进"义诊进社 区"的同时,将同步推进"义诊进楼宇",守护职工健康,赋 能企业发展。

2025年"百场义诊"活动将贯穿全年,预计受益人数 将达到上万人次。下一步,街道将持续为广大居民送去 更高水平、更加满意的健康服务,努力打造健康共富新图

党湾新增1家省级小微企业园区

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)近日,浙江省经 济和信息化厅公布了第十四批省级小微企业园认定结 果,萧山有2家园区入选,其中一家为党湾镇萧顺智创园。

萧顺智创园由杭州萧顺交通工程有限公司投资建 设,总投资达3.5亿元,占地面积33.89亩,建筑面积 59422.38平方米。园区内建有三大主体建筑,涵盖智能 制造、商务办公、商贸服务及生活休闲等现代化功能,配 套设施齐全,包括全贯通式地下停车场。

该园区秉承"股东+房东"的独特经营理念,以"商务 一生产一生活"三位一体的设施布局为支撑,致力于打造 专业化、个性化、精细化的服务体系。

园区旨在构建区域智慧产业集聚平台和小微企业孵 化基地,目前已成功吸引三十余家企业入驻,涵盖软件开 发、智能制造、工程物联网、仓储物流等多个产业链领域。

园区还配备了众创空间、多媒体发布厅、培训教室、 成果展览厅、高标准人才公寓等现代化孵化设施,为企业 提供全方位的支持与服务,助力企业快速成长与发展。

未来,萧顺智创园将继续以创新驱动为核心,推动产 业升级,打造区域经济新引擎,为入驻企业提供优质的发 展环境与广阔的合作平台。